

七夕成婚,槐荫村再写爱情故事

本报讯 昨天是农历七月初七“七夕节”,也是属于中国的“情人节”。《天仙配》中董永与七仙女的传说可谓家喻户晓,而这个动人的爱情故事,发源地就在丹徒区谷阳镇槐荫村。为了纪念这个美丽的爱情传说,昨天上午,由市文明办、丹徒区委宣传部、谷阳镇人民政府、槐荫村村委会、市民间艺术馆等联合主办的“爱满槐荫,情缘七夕”活动在槐荫村举行。

昨天上午7点30分,槐荫村的“善心立德榜”正式揭牌,评选出了首届槐荫村“爱情之星”——相濡以沫四十余年的谈巧娣夫妇;“孝心之星”——照顾年老体弱的奶奶、智障的父亲和精神分裂症的弟弟十多年如一日的魏良平。

上午9点,槐荫村为村民庄诗、杨雨馨等3对新人举办了热闹的集体婚礼。在“老槐树下”,3对新人互许诺言,希望这个爱情村能见证他们爱情的长久。槐荫村相关负责人向3对新人颁发了证书,并赠送了电影《天仙配》光盘。

当天,“七夕”槐荫一日摄影大赛在槐荫村同时进行,来自我市的摄影爱好者用手中的相机记录下这个爱情村点点滴滴的美好。

82岁的槐荫村村民凌文华



张斌 周国俊 摄

说,董永和七仙女的传说故事在槐荫村流传已久,村里还有织锦楼、土地庙、老槐树等一些传说遗迹,历史也很悠久。从2007年起,每年七夕节,村里都举办节庆活动。通过这种方式,促进了村庄的建设,加大了招商引资,增加了建设投入,改善了村容村貌,尤其是改变了村民们的精神面貌。

槐荫村党总支书记王毅介绍,槐荫村是一个2100多人的村庄。近年来,这个村喜事不断,先后被评为“全国生态文化村”、“省生态村”、“省卫生村”;董永和七仙女的爱情传说被列为第一批省级非物质文化遗产;去年,又捧回

了省文明委颁发的省文明村荣誉证书。

王毅表示,近年来,槐荫村挖掘整理出《董永和七仙女传说》的版本、书册、戏曲、音像、唱本、图书等资料;投入资金恢复了七仙桥、土地庙、织锦楼、老槐树等遗迹,对槐荫庙进行了修缮。目前,槐荫村以打造“中国爱情村”为目标,正积极申报国家级非物质文化遗产,进一步弘扬传统文化,扩大槐荫村知名度,让槐荫村爱情旅游,吸引更多的国内外宾客,走进这个有着美丽传说、文化底蕴深厚的新农村。

(干光磊 范海罡 魏非凡)

金山网公益相亲团 浪漫七夕相约西津渡

本报讯 昨日是七夕,中国情人节,下午2点,金山网“爱的彩虹·妈妈相亲团”进社区第二站公益相亲大会在西津渡蒜山游园如期举行,既延续了第一站父母相亲团的火热程度,又新增了年轻男女8分钟现场约会环节。

本次活动由金山网和西津渡文化旅游有限公司主办,彩虹网与金山街道西津古渡社区承办。活动现场吸引了众多单身适龄男女及其父母参与。这次在西津渡进行的第二站活动,主要为单身适龄男女及其父母提供一个交流的平台,在现场,父母们忙着看悬挂在“姻缘线”上的资料卡,不时认真地将适合自己孩子的异性资料记录在笔记本上;年轻单身男女则不仅留意资料卡,更将注意力放在现场的异性身上,偶然相遇微笑着点点头。

活动负责人仲江伟告诉记者:“这次活动规模更大,环节更多更精彩,很多没有报名的市民也慕名而来。”一位来自桃花坞社区的刘妈妈告诉记者:“我女

儿29岁了,是名医生,平时工作忙,没时间认识异性,连今天的相亲大会也没能抽出时间来现场。我搜集一些条件合适的男孩的资料,回去给她参考一下。”

下午3点,进入年轻男女8分钟现场约会环节,依次进行游戏“爱情宣言”、“齐心协力”、“相濡以沫”、“占领阵地”和“你划我猜”。现场氛围逐渐被推到高潮,欢声笑语不断传出。一位特地从浙江赶来的郑先生告诉记者:“这是我第一次参加相亲大会,感觉很有趣,同时希望能找到一个孝顺、贤惠的人生伴侣。”

在大家的期盼中,活动进入到“心心相印&真情告白”环节,当女士将手中的玫瑰递给心仪的男士时,现场响起热烈的掌声和欢呼声。直到活动结束,人们依然意犹未尽。

仲江伟告诉记者,第三站公益相亲大会正在计划中,预计8月15日前后举行,活动前会在金山网上发帖。

(宓兰兰 董巧云 万嘉)

相关链接

种生求子吃巧果 来看看常见的七夕习俗

关于七夕的习俗有很多,下面是几个较常见的七夕习俗。

习俗一:种生求子。旧时习俗,在七夕前几天,先在小木板上敷一层土,播下粟米的种子,让它生出绿油油的嫩苗,再摆一些小茅屋、花木在上面,做成田舍人家小村落的模样,称为“壳板”,或将绿豆、小豆、小麦等浸于碗中,等它长出数寸的芽,再以红、蓝丝绳扎成一束,称为“种生”,又称为“五生盆”或“花生盆”。南方各地也称为“泡巧”,将长出的豆芽称为巧芽,甚至以巧芽取代针,抛在水面乞巧。还用蜡塑各种形象,如牛郎、织女故事中的人物,或秃鹰、鸳鸯等动物之形,放在水上浮

游,称之为“水上浮”。又有蜡制的婴儿玩偶,让妇女买回家浮于水土,以为宜子之祥,称为“化生”。

习俗二:拜织女。“拜织女”纯是少女、少妇们的事。她们大都是预先和自己朋友或邻里们约好五六人,多至十来人,联合举办。举行的仪式,是于月光下摆一张桌子,桌子上置茶、酒、水果、五子(桂圆、红枣、榛子、花生、瓜子)等祭品;又有鲜花几朵,束红纸,插瓶子里,花前置一个小香炉。那么,约好参加拜织女的少妇,少女们,斋戒一天,沐浴停当,准时都到主办的家里来,于案前焚香礼拜后,大家一起围坐在桌前,一面吃花生,瓜子,一面朝着织女星

座,默念自己的心事。如少女们希望长得漂亮或嫁个如意郎、少妇们希望早生贵子等,都可以向织女星默祷。

习俗三:吃巧果。七夕的应节食品,以巧果最为出名。巧果又名“乞巧果子”,款式极多。主要的材料是油面糖蜜。《东京梦华录》中称之为“笑厌儿”、“果食花样”。宋朝时,市街上已有七夕巧果出售。若购买一斤巧果,其中还会有一对身披战甲,如门神的人偶,号称“果食将军”。此外,乞巧时用的瓜果也可多种变化。旧时人们或将瓜果雕成奇花异草,或在瓜皮表面浮雕图案,称为“花瓜”。

中新

清凉七夕后,气温再走高

“迢迢牵牛星,皎皎河汉女”,昨天七夕,你是怎样度过的呢?

七夕原名乞巧节,最早起源于汉代。句容人东晋葛洪的《西京杂记》有“汉彩女常以七月七日穿七孔针于开襟楼,人俱习之”的记载,这是于古代文献中所见到的最早的关于乞巧的记载。

不过在古代,七夕还不是情人节,习俗主要是晒经书及衣裳,向双星乞愿和穿针乞巧,古诗里就有“家家乞巧望秋月,穿尽红丝几万条”的描写。明代七夕时,民家“女子以碗水暴月下,各自投小针浮之水面,徐视水底月影,或散如花,动如云,细如线,粗如椎,因此卜女之巧”。

后世逐渐将七夕演变为“情人节”,可能是源于牛郎织女浪漫凄美的爱情故事。不过嘛,多

一个让人开心的日子,也是好事。

昨天,还算清凉的天气,有没有让情侣们觉得很舒适呢?市气象台说,随着12号台风“娜基莉”的渐行渐远,今天雨水的范围进一步缩小,仅在局部地区点缀,风儿也逐步回归平静。雨收云开,气温又走上坡路。

预计今天多云,西北风4级,最低气温25℃到26℃,最高气温33℃。下周开始,晴热重返,周一多云,气温27℃到35℃,高温天卷土重来喽,大家要做好防暑降温准备啦。(镇气 巫悦萌)



相关新闻

孟非发微博建议七夕放假七天 19万人点赞转发

“七夕节在暑假中间,应放假一天,有利于父母带领孩子一起过节,旅游,祈求学业有成。”“这个节日放假对于拉动假日经济,弘扬传统文化价值,将有非常重大的意义。”如今,网络上关于“七夕放假”的呼声不在少数。

网友“霸王醋炒鸡”提出,在目前我国西方的情人节无法取代的情况下,可否将“七夕”作为第二个情人节?“我想,两个情人节也不算多,要知道,韩国一年就有十二个(他们每月14日都是情人节)。”

值得一提的是,作为相亲类节目的主持人,孟非也发微博建议,七夕放假七天。孟非认为,夏天没有长假不合理,“增设七夕长假,既是酷暑天的劳动保障,也方便父母带放假的孩子出游。这样,春夏秋冬四季四个长假,让民众充分享受季节更替的美好。而且既尊重传统文化,又体现以人为本。”孟非的建议得到了众多网友的支持,截至目前,已有19万多人转发,表示赞成。 华都

体彩中奖号码

“超级大乐透”(第14089期)
中奖号码:02 08 12 29 30+07 12
体彩“排列3”(第14206期)
中奖号码:9 0 6
体彩“排列5”(第14206期)
中奖号码:9 0 6 4 8

福彩中奖号码

“东方6+1”(第14089期)
中奖号码:7 7 4 2 4 6
生肖码:龙
福彩“3D游戏”(第14206期)
中奖号码:6 5 7
福彩“15选5”(第14206期)
中奖号码:4 5 7 11 12



七夕,一场中式婚礼秀在八佰伴举行,吸引了众多市民驻足拍照观看。 王呈 摄影报道